
Svatomořický
zpravodaj
Chvalte Hospodina, který uzdravuje ty, jimž puká srdce. (Žalm 147)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 1, 29-39)

Ježíš vyšel ze synagogy a vstoupil s Jakubem a Janem do Šimonova a Ondřejova domu.
Šimonova tchyně ležela v horečce. Hned mu o ní pověděli. Přistoupil, vzal ji za ruku a
pozvedl ji. Tu jí horečka přestala a ona je obsluhovala. Když nastal večer a slunce zapadlo,
přinášeli k němu všechny nemocné a posedlé. Celé město se shromáždilo u dveří.
I uzdravil mnoho nemocných s rozličnými chorobami a vyhnal mnoho zlých duchů.
Nedovoloval však zlým duchům mluvit, protože věděli, kdo je. Brzo ráno, ještě za tmy, vstal
a vyšel ven, zašel si na opuštěné místo a tam se modlil. Šimon se svými druhy se pustili za
ním. Našli ho a řekli mu: „Všichni tě hledají!“ Odpověděl jim: „Pojďme jinam, do blízkých
městeček, abych i tam kázal, protože kvůli tomu jsem přišel.“ A procházel celou Galilejí,
kázal v jejich synagogách a vyháněl zlé duchy.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ
Ježíš v dnešním evangeliu - skoro mně připadá, jako by mi tímto příběhem chtěl dát
pořádnou lekci. "Pane, co to děláš?" Co dělá?Má čas! To znamená, že si ten čas bere! Právě
On, který ze všech lidí - rád bych si myslel - jej potřebuje ze všech nejméně. Právě On si
bere tento čas. Čas na to, co pro něj bylo v to ráno zřejmě mnohem důležitější než cokoli,
co by mohl udělat, než všechna pomoc druhým, než všechno uzdravování. Kvůli tomu
nechal čekat celé město za dveřmi! A ne proto, že by mu na těch lidech, kteří na něj čekají
před domem, že by mu na nich nezáleželo, ne proto, že by se chtěl vyhnout práci. Naopak,
nechává všechno za sebou, protože zřejmě zcela přesně věděl, lépe než kdokoli jiný, jak
důležitá je pro něj a pro jeho jednání modlitba, spojení, společenství s Otcem. Nestáhnout
se během této hodiny, nepřidat také tuto hodinu k práci, nevyužít tuto hodinu k rozjímání,
k odpočinku, k modlení, by neznamenalo, že bychom mohli pracovat o hodinu déle.
Znamenalo by to, že - dříve nebo později - už nebudeme moci pracovat vůbec. Ježíš
zřejmě cítil, že bez tohoto spojení s Otcem nemůže nic vykonat. Modlitba pro něj byla
zdrojem, z něhož teprve pramení síla ke všemu, co dělám, zdrojem, z něhož mé činy
dostávají svůj smysl. A zdrojem, který teprve vůbec dává mému životu svou přesvědčivost.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 1, 40-45 Malomocenství od něho odešlo a byl očištěn.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Moc bych si také přál, abychom se s důvěrou v Boží odpověď odvážně ptali Krista
samotného: Pane, kde Tě můžeme v této naší dramatické době zasažené nesmyslným
násilím najít, kde jsi přítomen? (…) Především je pak ale třeba, abychom se ptali každý
z nás, kde Krista nacházíme my. Co z života z víry, který praktikujeme, je skutečně
setkáním s živým Bohem a co se nám scvrklo jen na nějaké vnější zvyky či na křečovitě
drženou tradici, kterou se bojíme opustit, protože by nám pak zbyly pouze prázdné ruce.
Papež František říká, že náš Mistr mnohdy klepe na dveře našich kostelů, ale nikoliv
zvnějšku ale zevnitř. Klepe a žádá, abychom měli odvahu (...) vyjít z kostelů ven, dívat se
kolem sebe a ptát se: Mistře, kde bydlíš? Abychom pak, při návratu do našich kostelů
mohli děkovat, že jsme ho nalezli na mnoha místech a v mnoha našich bratřích a sestrách.
Všude tam, kde se probouzí vnímavost srdce, tam kde lidé doopravdy milují a jsou blízko
svým blízkým či potřebným. Jsem přesvědčen, že při poctivém ptaní se a hledání budeme
radostně překvapení, kde všude Bůh Ježíše Krista v našem tak těžce zkoušeném světě
bydlí a kde je možné ho nalézt.

(Biskup Tomáš Holub: Pastýřský list pro rok 2024, 1.1.2024, dle bip.cz)
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SVÁTKY V TÝDNU (4.2.2024 - 11.2.2024)

Neděle 4.2. Jarmila / sv. Ondřej Corsini (5. neděle v mezidobí))
Pondělí 5.2. Dobromila / sv. Agáta
Úterý 6.2. Vanda / sv. Pavel Miki a druhové
Středa 7.2. Veronika / sv. Richard
Čtvrtek 8.2. Milada / sv. Jeroným Emiliani / ct. Mlada / sv. Josefína Bakhita
Pátek 9.2. Apolena / sv. Apollonie
Sobota 10.2. Mojmír / sv. Scholastika
Neděle 11.2. Božena / Panna Maria Lurdská (6. neděle v mezidobí)

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SVATÝ BLAŽEJ
Blažej (†316) byl původně lékař, pocházel ze Sebasteiy (dnes Sivas v Turecku), která tehdy
patřila do římské provincie Malá Arménie. Podle řeckého životopisu z 8. století byl zvolen
biskupem kvůli své zbožné životní dráze po smrti předchozího biskupa. Císař Licinius,
ačkoli byl spoluvladařem Konstantina Velikého, který v roce 313 toleroval křesťanství,
nechal v roce 316 pronásledovat křesťany v Malé Arménii a Kapadocii. Blažej uprchl spolu
s dalšími věřícími do lesů, kde žil jako poustevník v jeskyni. Uzdravil tam několik zvířat.
Během honu na křesťany byl objeven a zajat. Když ho vojáci vedli do Sebasteiy, narazila
skupina na chudou ženu, které vlk sebral prase. Na přímluvu Blažeje vlk prase propustil.
Žena později přinesla do jeho cely jako poděkování voskové svíce, aby měl světlo. Ve městě
skupina narazila na další zoufalou matku, jejíž dítě spolklo rybí kost a hrozilo mu udušení.
Blažej chlapce uzdravil. Místodržící se snažil Blažeje přesvědčit, aby se zřekl své víry. Když
Blažej odmítl, nechal ho guvernér zbičovat, roztrhat jeho kůži železnými hřebeny a
nakonec ho nechal sťat. V 9. století byly ostatky Blažeje převezeny do Švýcarska, do
kláštera Rheinau a později v r. 858 do kláštera St. Blasien ve Schwarzwaldu. V roce 972 byla
jeho hlava přenesena do Ragusy (dnešní Dubrovník), jejíž je patronem. Od 13. století je
uctíván jako jeden ze 14 pomocníků v nouzi, konkrétně při nemocech krku. Tradičně se
v neděli před nebo po 3. únoru věřícím uděluje Svatoblažejské požehnání se dvěma
svícemi kolem krku proti nemocem krčním.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu

do kostela.
● V sobotu 10.2. zveme od 17 do 22 hodin na fašankové setkání v setkávárně. Pohoštění

je zajištěno, ale když přinesete něco malého k zakousnutí také, bude ještě lépe.:-)
● Příští neděli (11.2.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem. Svatomořické

rodiny zvou navíc rodiny s dětmi na společný oběd na faře a od 13 hodin na dětský
karneval s tématem Ledové království. Bližší info na hronk@seznam.cz.

AKTUALITY OBECNÉ

Biskupové Čech, Moravy a Slezska v rámci svého 138. plenárního zasedání schválili
společné pastorační vyjádření k deklaraci Dikasteria pro nauku víry - Fiducia
Supplicans, dle kterého je možné za jistých okolností udělovat pastorační požehnání
(nikoli svátostné nebo liturgické) osobám v neregulérních partnerských vztazích:
https://cbk.cirkev.cz/novinky/pastoracni-vyjadreni-ceske-biskupske-konference-k-deklar
aci-fiducia-supplicans_32350. Dle slov papeže Františka: když se pár spontánně obrátí
na duchovního a poprosí o požehnání, ten nežehná svazku, ale jednotlivým osobám.

KOUTEK MOUDROSTI
Bůh drží i ty, kteří se ho pustili. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc
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